                                              Алгебра 11 класс
Урок №  62	
Дата: 7 февраля 2020	
Тема:   Решение логарифмических уравнений.
 Цели урока: формирование знаний о разных способах решения логарифмических уравнений, умений применять их в каждой конкретной ситуации и выбирать для решения любой способ; развитие умений наблюдать, сравнивать, применять знания в новой ситуации, выявлять закономерности, обобщать; формирование навыков взаимоконтроля и самоконтроля; воспитание ответственного отношения к учебному труду, внимательного восприятия материала на уроке, аккуратности ведения записей.
                  «Изобретение логарифмов, сократив работу астронома, продлило ему жизнь». 
                                           Французский математик и астроном П.С. Лаплас
                                               Ход урока
I. Постановка цели урока
Изученные определение логарифма, свойства логарифмов и логарифмической функции позволят нам решать логарифмические уравнения. Все логарифмические уравнения, какой бы сложности они не были, решаются по единым алгоритмам. Эти алгоритмы мы рассмотрели на  прошлом на уроке. Их немного. Если их освоить, то любое уравнение с логарифмами будет посильно каждому из вас.
Приглашаю всех к сотрудничеству.
II. Актуализация опорных знаний
Подготовимся к  повторению темы урока. 
Запишите все свойства логарифмов, используя эти свойства выполните задание устно:
1.Найти ошибки в записях свойств логарифмов. Исправь их.


1.


		







2.Чем отличается 5 я строчка в данной записи от первых четырех 
(тем что в ней мы находим неизвестную величину, используя определение логарифма).

[image: ]

III. Закрепление изученного материала.
Демонстрируется высказывание:
«Уравнение – это золотой ключ, открывающий все математические сезамы».
Современный польский математик С. Коваль
Попробуйте сформулировать способы решения  логарифмических уравнений. (Уравнение, содержащее неизвестное под знаком логарифма).
Рассмотрим простейшее логарифмическое уравнение: 
logax = b (где а0, a ≠ 1). Так как логарифмическая функция возрастает (или убывает) на множестве положительных чисел и принимает все действительные значения, то по теореме о корне следует, что для любого b данное уравнение имеет, и притом только одно, решение, причем положительное.
Вспомните определение логарифма.
 (Логарифм числа х по основанию а – это показатель степени, в которую надо возвести основание а, чтобы получить число х). Из определения логарифма сразу следует, что аb является таким решением.
	1.    Вычислить
1)[image: http://shkolnie.ru/pars_docs/refs/83/82724/82724_html_m5d6e8c5f.gif]
2)[image: http://shkolnie.ru/pars_docs/refs/83/82724/82724_html_14d7d7a4.gif]
3)[image: http://shkolnie.ru/pars_docs/refs/83/82724/82724_html_2c76f53e.gif]
4)[image: http://shkolnie.ru/pars_docs/refs/83/82724/82724_html_m376faab.gif]
5)[image: http://shkolnie.ru/pars_docs/refs/83/82724/82724_html_m32d1ec84.gif]
6)[image: http://shkolnie.ru/pars_docs/refs/83/82724/82724_html_283e4662.gif]
7)[image: http://shkolnie.ru/pars_docs/refs/83/82724/82724_html_m1d016466.gif].
2. Определите [image: http://shkolnie.ru/pars_docs/refs/83/82724/82724_html_m14b0884.gif], если известно, 
что [image: http://shkolnie.ru/pars_docs/refs/83/82724/82724_html_83c5142.gif]
	






3.Найдите область определения функции
1) [image: http://shkolnie.ru/pars_docs/refs/83/82724/82724_html_51bd7dac.gif]                             2) [image: http://shkolnie.ru/pars_docs/refs/83/82724/82724_html_7b4cb2f9.gif]

3) [image: http://shkolnie.ru/pars_docs/refs/83/82724/82724_html_m5d8c11a0.gif]                          4) [image: http://shkolnie.ru/pars_docs/refs/83/82724/82724_html_7b4cb2f9.gif] 
	4. Выполнив упражнения, вы узнаете фамилию ученого, который вывел формулы, связывающие тригонометрические функции с показательной.
	Буква
	Уравнение

	р
	lg(3x-7)=lg(x+1)

	л
	

	э
	

	й
	

	е
	lg(х²-х)=lg2


Если уравнение имеет два корня, то в ответ записывается произведение корней.
	1,5
	2
	5
	-2
	4

	
	
	
	
	


5.Решите уравнение:
1))=-2 (0;3)                         2) lg(3+12х+19)-lg(3x+4)= 1 (7;-1)
3)+=1 (6)              4) =18 (1)	
5) )
6. Перед вами кроссворд,  вам необходимо вписать математические термины по горизонтали.
1.Ключевое слово в определении логарифма.
[bookmark: _GoBack]2.Находится при решение уравнений
3.Изображение функции. 
4.Есть у степени и у логарифма.
5.Тема нашего урока.	
6.Сумма логарифмов равна…
7.Логарифмическая…
8. у = 

[image: http://festival.1september.ru/articles/513592/img1.gif]
Решение примеров: 302,303,304,308,310(нечетные)
4.Домашнее задание:       п.18 №  302,303,304(четные )
5.Подведение итогов урока. Рефлексия
Сегодня на уроке я…
Мне запомнилось…
Хотелось бы отметить…
Домашнее задание


	
 
 
 
 

	







	


































	
	

	
	

	
	
	
	
	



	



	                                           

	








		
	
	
	
	

























	









oleObject2.bin

image3.wmf
.

1

0

log

.

2

=

a


oleObject3.bin

image4.wmf
.

log

log

.

6

x

a

x

p

a

p

=


oleObject4.bin

image5.wmf
.

log

log

log

.

7

x

a

x

b

b

a

=


oleObject5.bin

image6.wmf
.

log

log

log

.

4

x

y

y

x

a

a

a

+

=


oleObject6.bin

image7.png
logd6 | Logs27 | loga12s | logi3z log:8
logss25 | log8 | logn® | logits Togsré
logz | logo? | lop2 | logn3 Togert
loge6. Ig10 L4 logs7. Igo001

llogs x=—1 [logsx =2 log, 81 =4 .,._%._,





image8.gif
log,16 +log, 64




image9.gif
J7

1081 32 + 1087 4—9

2




image10.gif
—log, log, 8 —4°%"”




image11.gif
%log7 36 —log., 14 —3log. 321




image12.gif
log, 4+ log, V10
log, 20+ 3log, 2




image13.gif
lg2(log, 75—1log, 15+ log, 20)




image14.gif
log,14 —log, S5log. 3log., 7




image15.gif




image16.gif
log. 2 =a,log. 3=0>.




image17.gif
y = 10g3(2x ~7).




image18.gif




image19.gif




image20.gif
i

M

Oreer: TOKASATETD
KOPEHB
TPAGUK
OCHOBAHHE
VPABHEHHE
TPONZBEAEHIE
DVHEKITHA
DOPMYIIA




image1.wmf
.

log

1

log

.

5

x

p

x

a

p

a

=


oleObject1.bin

image2.wmf
.

log

log

log

.

3

y

x

xy

a

a

a

-

=


